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ld standard :

ste différents

;

psence (ex : présence ou non de tumeur)

I—»binaire. présence ol

°

l—; ordinal : utilisation d’un score (ex : échellede 1, 2, 3,4, 5 ...)
L. quantitatif : le test donne une valeur mesurée (ex : dosage de
/glycemle)






gold

standard lest a evaluer

: malades non-malades (M et NM), ainsi que

les positif negatifs

Résultat du test



Résultat du test

Jue, on retrouve :

" une diwago ale : ais positifs (VP) et vrais négatifs (VN)

R une diagonale secondaire, avec faux positifs (FP) et faux négatifs (FN)



P(T-NNM) _ VN
P(NM)  VN+FP

Sp = P(T- | NM) =

* la spécificité d’un test est la probabilité qu’un sujet soit négatif en sachant qu’il n’est pas
/ malade, soit P(T-] NM). C’est la capacité d’un test & ne pas alerter & tort les non malades.
@



ées en %

® Les deux évolu iugmente, I'autre diminue), mais la

somme des deux n’est pas forcément égale & 1 !




' Résultat du test

Rappel : Se est la probabilité que le test soit positif, en sachant que le patient

est malade, et Sp est la probabilité que le test soit négatif, en sachant que le

/> patient est non-malade.




' Résultat du test

VP 45
Se = P(T+ | M) " VP+FN 45412 0.79 la maitrise des probas

conditionelles c’est
VN 70

/}Sp = P(T- | NM) — — = 0.73 important !l

VN+FP 70426




aux positifs

( ex : lors d’un test pré-natal, un FP est grave (interruption possible de grossesse)
@




or es faux néqatifs

ex : lors d’un test du VIH avant une transfusion, un FN est grave (risque de

O contamination)

%




Test négatif | Test positif




hant que

sont malades.

® la VPN I non-malade, en sachant
que le test est r » indique que tous les T- sont non

malades.




—) VPN—P(NM [T —————

P(T—) VN+FN




Résultat du test

Note : la prévalence est ici de 30% (cela veut dire que 30% de la population

/es’r malade)




' Résultat du test

VP

45
=—=0.64
VP+FP 70

VPP = P(M | T+) =

VPN = P(NM | T-) = —~— =172 = .92

/ VN+FN 190




Résultat du test




Résultat du test

VPP = P(M | TH) = —— = 21—651; = 0.057

/VPN =P(NM | T) = ——~— = %g = 0.997




ourcentage de




s de

- des malades, et
d’autre ar VPP et VPN comme

avant (car ces échc srésentatifs de la prévalence)

* /I\ la Se et la Sp, elles, peuvent toujours étre calculées car indépendantes

%

de la prévalence




- Prévalence

4
P(MIAT+) P(T+[1M) i P(T+|M)*P(M)
P(T+)  P@+NM)+P(T+NNM)  P(T+|M)+P(M)+P(T+|NM)=P(NM)

e A N
1-Sp 1-prévalence Q
Spécificité \
_ _ p(vmMNT-) P(T-NNM) il P(T—|NM)+P(NM)
VENISROIED P(T-)  P(T-NNM)+P(T-NM) ~ P(T—|NM)*P(NM)+P(/TA—|M)*P(M)

VPP =P(M | T+) =

1-Se









(1| M) *E(V) 0.8*0.1
\/PP — —
(1 |V *E (VD) (== | IVIVE) * E(INV VL) 0.8%0.1+0.4%0.9

P(T—|NM)=P(NM) ).6+0.9

P(T—|NM)*P(NM)+P(T—|M)*P(M) "~ 0.6%0.9+0.2%0.1

/7» ). " 4l
4 . . ’i‘;'
\ P
N

o

0.98




‘de la maladie,
ce son 2s) au test (elles varient

pour un méme tes

r



alades

de Se et de

® elles perme iner la valeur sevil

( optimale pour un tes
S




Sensibilite

chaque seuil

au point le plus proche du

* plus la courbe est étirée vers le coin et loin de la
diagonale, plus le test sera discriminant (et donc
4

efficace)

RN R FE PR I IRNE  ©  Attention !l En abscisse on a 1-Sp Il
1 - Spécificité



1\@ Il. LES COURBES ROC

O

Comparaison de deux courbes ROC :

Sensibilité

1- Spécificité

Quel test
choisiriez-vous ¢¢



D. Plus elle

( E. TOUT EST FAUX I
O




malade |

on détecte mieux les

oins de malades qui sont dits négatifs)




ibilite |

e gold standard est positif et dont le




dira donc

i c’est faux) or, on veut

R

le moins possible de |

D. Un VP est une personne dont le gold standard ET le test sont positifs

E.




diagonale
E. Toujours tout faux Il



ais c’est

D. Non, plus la courbe est aplatie, moins le test est discriminant (ou efficace)
E.






